	   المستوى : السادس .



	المراحل
	الأهداف المحققة للكفايات
	أنشطة التعليم و التعلم
	التقويم

	أقرأ

أتذكر

ألاحظ

و أجيب

أتوسع

أستنتج

أستثمر

أصحح
	أن يقرأ المتعلم نص و يجيب عن أسئلة الفهم .

أن يستحضر المتعلم مكتسباته السابقة حول الموضوع . 

أن يلاحظ المتعلم و يحلل أمثلة الظاهرة و يقارن مكوناتها و يبين خصائص كل مكون .

- أن يتعرف أوجه التوافق 
و الاختلاف بين العدد و المعدود تذكيرا و تأنيثا (بالنسبة للأعداد من 3 إلى 9 و كذا ألفاظ العقود
 و المائة و الألف) .

- أن يتعرف أوجه التوافق 
و الاختلاف بين العدد 10
 و معدوده تذكيرا و تأنيثا.

أن يستنتج القاعدة .

أن يستعمل الظاهرة استعمالا صحيحا شفهيا و كتابيا . 

أن يصحح أخطاءه بنفسه.


	الأستاذ : يخبر المتعلمين بالموضوع ويدعوهم إلى العودة إلى نص الانطلاق السابق (كتاب التلميذ، ص 170)

المتعلم : يقرأ النص ويجيب عن الأسئلة الواردة في محطة أقرأ وأفهم .
الأستاذ : يستفسر متعلميه عن مكتسباتهم السابقة حول تمييز العدد، وأحواله من حيث الإفراد أو الجمع ، ومن حيث الإعراب مع الأعداد من 3 إلى 10 ، ثم من 10 إلى   99 ، ثم بعد المائة .
الأستاذ : يدعو متعلميه إلى عزل الأمثلة المناسبة ، بالإجابة عن الأسئلة التالية :
· كم كان عمره لما خرج مع أطفال المدرسة ؟ 

· كم كان يسير مع أطفال قريته ؟ 
الأستاذ : يدعو متعلميه إلى عزل كل من المميز (العدد) وتمييز العدد (المعدود)
و إدراجه في الجدول التالي :
العدد أو المميز
مذكر أم مؤنث

المعدود

أو تمييز العدد

مذكر أم مؤنث

ـ يشارك المتعلم (ة ) في تركيب وصياغة القاعدة .

القاعدة :

الأعداد من 3 إلى 9 تخالف معدودها تذكيرا وتأنيثا في جميع الأحوال .

- العدد 10 يخالف معدوده تذكيرا وتأنيثا إذا كان مفردا، ويوافقه إذا كان مركبا. 
ـ ألفاظ العقود من 20 إلى 90 والمائة و الألف لا يتغير لفظها مع المعدود.
فائدة :

حرف الشين في العدد 10 تأتي مفتوحة مع المعدود المذكر، وتأتي ساكنة مع المعدود المؤنث .
شفهيا : يطلب الأستاذ من متعلميه إنجاز التمرين رقم 1 من محطة أستثمر (ص 171 كتاب التلميذ ) بكيفية شفهية .
كتابيا : 
ـ يدعو الأستاذ متعلميه إلى كتابة الأعداد التالية  بالحروف 9- 13- 70- 86  ، مع ذكر معدود مناسب .
الأستاذ(ة ) : يقوم بتدبير عملية التصحيح التشاركي. 
المتعلم  : يعرض ويعلل أجوبته ، يصح أخطاءه . 
                يعيد بناء القاعدة إذا لزم الأمر ألك .

	- أسئلة تهم فهم الجمل المتضمنة للظاهرة .

ـ ايت بجمل تتضمن تمييز العدد.

ـ ايت بجمل تتضمن أعدادا من 3 إلى 9  .

ـ ايت بجمل تتضمن ألفظ العقود .
ـ ايت بجمل تتضمن العدد 100 أو العدد 1000 .
ـ ايت بجمل تتضمن العدد عشرة مفردا .
ـ ايت بجمل تتضمن العدد عشرة مركبا .
- ما أوجه التوافق 
و الاختلاف بين العدد 
و معدوده ؟

ـ بالنسبة للأعداد من 3 إلى 
تعتبر التمارين المقترحة بمثابة تقويم للتحقق من تمكن المتعلمين من القاعدة نظريا و عمليا .

ـ اعتماد شبكة تقويم يتم التوافق عليها مع المتعلمين 
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المـــكون  : الصرف و التحويل


الموضوع : العدد و المعدود 








